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| fI, DERECEDEN DENKLEMLER

a,b,ceR ve a0 olmak lzere
ax? + bx + ¢ = 0 seklindeki ifadelere
ikinci dereceden bir bilinmeyenli denk-
lem denir. x, ve X, denklemin kokleri

olmak {izere
~bxvb®-4ac
Xp=—pr dir.

" A=b?-4ac olmak iizere
° A < 0 ise denklemin gercek kdkleri
yoktur.
° A=0 ise denklemin esit iki kdkil var-
dir.

° A > 0 ise denklemin birbirinden fark-
It iki gergek kokd vardir.

iI. Dereceden Denklemin Kokleri ile
Kat Sayilar! Arasindaki Bagintilar

ax2+ bx + ¢ = 0 denkleminin kbkleri

X, ve X, olmak {izere,

° )(1-’!-X2=—‘!;l

¢
° X1.X2'—'—‘~a—
1 1 b
o . T s——
X4 Xo c
A
o |X1"X21=~ra!-
2 b®-2ac
o X +X2= 5
a
. A 1 _b2—2ac
NI 2
X; X c
;)
3 3  3ahc-b
o X1 Xo a3

~ Kokleri Bilinen Il. Dereceden Denk-
lemin Yaziimasi
Kokleri x, ve x, olan Il. dereceden
denklem

X = (X X)) X+ X, X, =0 dir.

1

= Rasyonel kat sayili ikinci dereceden
denklemin bir kékii (a—+b ) ise di- -

geri (a ++/b ) dir.

[i. DERECEDEN ESITSIZLIKLER
f(x) = a*2 + bx + ¢ fonksiyonunun igare-
1i tabloda gérildiga gibi incelenir.

X] —= X1 X2 400
A>0 anin amn | ann
> f(x)| isareti y igarefi § igareti

ile ayni | " ile ters | ile aym

X1= X2= —E- 00

2a

A=0 il 2mn isareti 1 annisareti

*) ile ayni fle-ayni

X{ —» 400

A<O

(x) a min isareti ile aym
o A(X) . B(X) - ceeeeeeerennenns 20

<0

seklindeki esitsizliklerin ¢bziim kiime-
si bulunurken aga@idaki yol izlenir.

1. Her bir carpanin kdkleri bulunup tab-
loya aktarilir.

2. Her bir carpanin en biiytk dereceli
terimlerinin garpiminin igareti tablo-
nun en sag araligina verilir.

3. Tablonun igareti tamamlanirken gift
katli kdkler de igaret degistirme-
den, diger koklerde isaret degistiri-
lerek tablonun isareti tamamlanir.

4. Uygun arahk ¢dzim kiimesi olarak
yazilir.

ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenii
Denklemin Koklerinin isaretleri

A<0 Denklemin reel koki yoktur.

Xy +Xp>0=>0<Xy =Xy

A=0 Xy +Xp=0=Xy=Xg=0

x1+x2<0=>x1=xé<0

Xy +Xg>0=00<Xy <Xp

X{Xp > 0
Xy +Xp<0=>Xq<Xg<0

Xy +Xg>0=>0=X{ <X
1 2 1 2
A>0 [xyXp =0

Xy +Xp<0=>X%y <Xp=0

Xy+Xp>0 = X1<0<xp ve [x4|<xp

X4Xp < 0 [Xy#%p=0 = %4<0<Xp Ve [Xyl=Xp

Xq+Xp<l = X1<0< Xy Ve [xXqf>X;

o ¥xeRigin ax®+bx+c>0 ise
A< 0 ve a>0 d.

° yxeRigin a®+bx+c<0 ise
A<Q ve a<0 di

., DERECEDEN FONKSIYONLAR

a,b,ceER ve a=0 olmak Gzere

f(x) = ax® + bx + ¢ fonksiyonuna ikinci

dereceden fonksiyon denir. '

Paraboliin grafigi cizilirken asagidaki

yontem izlenir.

1. Paraboliin eksenleri kestigi noktalar
bulunur.

° A< Qise parabol x eksenini kesmez.

* A =0 ise parabol x eksenine tegettir.

° A >0 ise parabol x eksenini iki nok-
tada keser.

2. Paraboliin tepe noktasinin koordi-
natlan bulunur. T{r, k) olmak tizere,

b ey 4ac— b2

r=-os k=1({r)= ia

3. Bulunan bu nokialar birlestirilerek
parabolin grafigi ¢izilmig olur.

dir.

oy =ax? fonksiyonunun grafigi
» y=ax?
a>0

y=ax?
a<0

oY = ax® + ¢ fonksiyonunun grafigi
yA

y=axPic
\ / ;y:a)(2

oy = a(x-1)? + k fonksiyonunun grafigi
17 =a(x-1)2+k

y=ax® y=alx-1)?

X

e
o f{x) = ax® + bx + ¢ fonksiyonunda
°a>0 ise k enkiglk degerdir.
°a<0 ise k en bijyi:xk degerdir.

° Simetri ekseni x =~ —2% dogrusudur.

Bir Dogru ile Bir Paraboliin Durumlar
Parabol ile dogrunun denklemlerinin
ortak cbziimiinden elde edilen ikinci
dereceden denklemde

° A <0 ise dogru parabolii kesmez.
°* A=0 ise do§ru parabole tedettir.

° A>0 ise dogru paraboli iki nokta-

da keser.

I1. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

2
(X'—1> +3— % =0 denkleminin ¢oziim kiimesi aga-

b ol

gidakilerden hangisidir?
E){2}

N

A{-1}

B){—

D){1}

Cézlim

(3‘-—1)+2—3+1=0 - (5—1)+2<5—1)+1=0
X X X X

Bu esitlikte i;—1 =1 alinirsa

24+2t+1=0 = (t+1R=0=1=-1 olur.

v
L
]
|

I

L
4

.
X )

Yanit: C

1. (x2—2x)2-2x2 + 4x -3 =0 denkleminin ¢dzim
kiimesi nedir?

A) {_1,1,3} B){_110)1’3}
C) {0, 1, 3} D) {1, 0}
E) {-1.0,2}
2. xX2-x-1= 2 denkleminin gercek koklerinin
¥ —x
toplami kagtir?
A2 B)-1 C)0 D E)2
. XX 5.0 denkieminin gbzim ki
©x=1E x- ¢
mesi nedir?
1

ESEN YAYINLARI N oo

e R

4, (3x —x2)2 — 8 = 2(x? — 3x) denkleminin kokler
toplami kagtir?

A)-1 B)—-4 C6 D3 FE2

2
5. o X | 43| 2_|+1=0
X+1 X+1

denkleminin ¢dzUm kiimesi nedir?

2
6. [—Xix_—l] - 2x+-§-+1=0 denkleminin koklerinden

4

+Xy S
ifadesinin esiti kagtir?
Xy

biri x, ise

A1 B2 C)3 D) 4 E)5

1.A 2D 3E

4C 5B 6.C




. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

-| REYBER SoRU 2

J/3x+1+/x = 3 denkleminin gbziim kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir? )

A) {1, 16} B) {16} C) {1}

D) {2 - B) {2, 16}

Cézlim
FxFi=3- /5 = (fEif=(a- AF
= 3+1=0+x-6/x 1 -
= 2Xx—8=-6/x
= (x-42=(3/x)7
= X2—8x + 16 = 9x
= x2~17x+16=0

= X;=16 v X, =1 olur.
x =16 denklemi saglamadigindan ¢6ziim kiimesi

{1} bulunur. Yanit: C

1. x+ ¢yX—2 -2 =0 denkleminin kékleri toplami
kagtir?

A-2 B0 O D)2  E)5

a0

2, w]x+w/x+ =+5 denkleminin ¢dziim kimesi

4. 2x—/2-x% =1 denkleminin ¢éziim kiimesi asa-

gidakilerden hangisidir?
1 1 1
a3t el ©) (1}

D) (1} E) {~1, -—l}

5. Jx+/x-Jx-/x=/2

denkleminin kokler toplami kactir?

A1 B2 C©3 D4 ES5

A13 BT €9 D)6 E)4

i
agagidakilerden hangisidir? %
>
A 2} B) {3, 5} ORCH: R
D) {5, 8} E) (3} 2
3. 8+ X = V2x+17 denkleminin ¢dziim kimesi 6. x>0 olmak lizere,
aga@idakilerden hangisidir?
A) {-4,-16}  B) {4, 16} C) {-4, 4}
D) {8, 16} E) {16, 16}
1D 2E 3B 40 5.4 B.E

II. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

x2 + |x] =20 = 0 denkleminin ¢dzim kiimesi asagida-
kilerden hangisidir?
B) {4, 5} C) {~4, 5}

E) (-4, 4}

A) {-5, 5}
D) {-5, -4, 4, 5}

Cézlim

X>0 ise |x] =x olacagindan

24x-20=0 = (X+5)(x~4)=0
= X=-5 v x=4

x =-5 degerini x>0 kosuluna uymadigindan alamayiz.
X <0 ise |x| =-x olacagindan
X—-x~20=0 = (x-=5)(x+4)=0

= x=5 v x=-4

x =5 degerini x <0 kosuluna uymadigindan alamayz.

Go6ziam kimesi {~4, 4} bulunur. Yani: E

1. x2+3|x| =4 denkleminin kikleri carpimi kagtir?

A)-16 B)-4 C)-1 D)4 E)16

2. (x+1).]x=1] =4 denkleminin gergek kdklerinin
carpimi kagtir?

A-5 B-/5 C-1 DJ/5 ES

3. (x—3)2+3[x~3]~10=0 denkleminin kokleri
carpimi kagtir?

A)10 B)5 C)4 D)-5 E)-10

4. Xx—1|=12 denkleminin gergek kéklerinin ¢ar-
pimi kagtir?

A)-144 B)-48 C)-4 D)4  E)48

e

- & X+l +|x =3 denklemini sagléyanxdegerle—
S rinin garpimi kagtir?

< A—-6 B)-4 C)-2 D)1 E)O

&

w

jin}

6. (x—1)2-3/x*—2x+1=0 denklemini saglayan
x degerlerinin toplami kagtir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

k>
J
&
(-}
2]
(@]




2x2 - 3x + m—2 =0 denkleminin esit iki kikii varsa
m kagtr?
15

D)4 B

Cézim

7

ax? + bx + ¢ =0 denkleminde A =b2—4ac olmak iizere,

- A=0 ise denkleminin egit iki kbkii vardir.

2% ~3x+m—2=0 denkleminin esit kokii varsa,
A=0 = (-32-42(m~-2)=0

= M= % bulunur. Yanit: B

1. (m+ 1)x2-2(8m — 1)x + 2m = 0 denkleminin
kokleri egit ise m agagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 1 B)% c)o D)-—% E) -1

9. x2—2x+m+1=0 denkleminin gakisik iki kiki
olduguna gére m nin degeri nedir?

AN

4. me Zolmak tizere, mx2 + 2mx + m—1=0 denk-
leminin birbirinden farkll iki gergel kékiiniin bu-
lundugu biliniyorsa, m nin en kiigiik degeri icin
denklemin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {1, 0}
D) {2, 0}

B) {2, 1} C) {0, 2}

E) {0, -2}

5. x2-2x+2m-1=0 denkleminin gercel kokleri-

z nin bulunmamasi igin m hangi aralikta deger al-
A)-2 B)y-1t CGC)o D)1 E)2 z malidir?
3
= A= B) (1, =) C) (-1, =)
@ D) (=e=, —1) E) (-1, 1)
3. x2-(m-3x+9 ifadesinin bir tam kare géster-
.(. . ) . e e g 6. (M2-1)x2+(m+1)x+1=0 denkleminin gift katl
mesi igin 'm nin alabilecedi degerlerin carpimi ap e S
kokinin bulunmast igin m kag olmahdir?
kag olmalidir?
3 5
A9 B)12 C)18 D)-21 E)-27 A-2 B-1 CGf D1 By
LA 2.0 3E 4E 5B B.E

II. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

a—b=1 ise x2+ax+b=0 denkleminin kéklerinden
biri asagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) —1 C) 0

Co&zUm

Denklemin k&kii, denklemi saglayan degerdir. .
X2+ ax+b=0 denkleminde x=-1 yazilirsa
a—-b =1 elde edildiginden bu denklemin bir koki

x =-1 dir. Yanit: B

o

1. (a+1)x2—2ax+a-2=0 denkleminin kdklerin-
den biri 2 olduguna gbre a nedir?

A)-2 B)y-1 Q)1 D)2 E)3

2. a+b=-1 ise x2+ax+b=0 denkleminin kik-
lerinden biri asa@idakilerden hangisidir?

4, X2+ (m+4)x+m+3=0 denkleminin bir kikii
agagidakilerden hangisidir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E) 2

5. x?2—ax+3 =0 denkleminin bir kékii 1,
x2—(a+1)x+b =0 denkleminin bir kéki 2 dir.
Buna gore b nin degeri nedir?

B)3 C)4 D)5 E)6

6. Asafidakilerden hangisi X2 —ax +a+ 1 =20

denkleminin bir kdkii olamaz?

B)-t C)0 D)1

E)2

[id
<
A-2 B)-1 C0 D) E)2 g
$ A) 2
=z
1
w
w
3. (@a-2)x2+2ax+a-1=0 denkleminin koklerin-
" den biri 1 olduguna gére diger kokii nedir?
3 1 2 A) -2
— B)— C)— D)2 E)3
A) 7 ) 5 )3 ) )
iA 2D 33 4B 5E 6D




II. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

T O e g

— REHBER SORU 6

x2—6x + 4 =0 denkleminin kokleri x, ve x, ise
Jxi+ /xo ifadesinin esiti kagtir?

A) /10 B) /13 C) /14

D) 3/2 E) 2/5

Cézlim

X2~ 6x + 4 =0 denkleminde

(fxa+ fx2)2 = X, + %5 + 2,50 %
=6+2/4=10
Jx+ fx2 = /10 bulunur.

Yanit: A

1. x2-3x-6=0 denkleminin kokleri x, ve x, oldu-
guna gore 2x, + 2%, — X4 X, ifadesinin degeri kag-
tr?

A) 9 B)io C)11

D)12  E)13

2. 2x2-5x~1 = 0 denkleminin kokleri x; ve X,

olduguna gére [xrle (xg-i} ifadesinin
2

X4 %

dederi kactir? §
1 1 4 9 =

9 =z

= B8)—— C)— D)~ g2 ,
A5 =3 b 5 12 @

N

3. 3x2-5x+2m-—8=0 denkleminin kkleri olan
Xy Ve X, arasinda 2x, + X, =-—% bagintisi varsa
m kactir?

A)-60 B)-34 C)-30 D)-20 E)-10

>

2x2 - 6x—1=0 denkleminin kékleri x, ve x,
dir. 4xFx, + 4x,x2 + Bx, + 6x, ifadesinin egiti aga-
gidakilerden hangisidir?

A)10 B)i2 C)14

5. x2+(m-5)x~4=0 denkleminin kékleri x, ve
xg dir. 2%, =x2ise m kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

6. x2+mx+ 12 =0 denkleminin kokleri birer tam
say! ise m nin alabilecegi kag farkli deger vardir?

A)12 B8 €6 D4 E)2

1.0 2.4 3C

II. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

{ RELBER SORY 7

Kéklerinden biri /3 +2 olan rasyonel kat sayilt ikin-
ci derece denklem asagidakilerden hangisidir?
B)x2+4x—2=0
D)x2—4x+1=0

A)x2—4x+2=0
C)x2+4x+1=0
E)x?-4x-1=0

Cézlm

Rasyonel kat sayih 2. dereceden bir denklemin kdklerinden
piri a+ /b ise digeria— /b dir.

X = /3 +2 ise x,=2- /3 olacagindan,
X +¥Xp=/3+2+2~/3=4
XXp = (2 + /3).(2~ /3) = 1 dir. Aradigimiz denklem

X2 — (Xq + X)X + (X;.Xg) =0 = x¥—4x+1=0 bulunur.
Yanit: D

>
3

b
&

TEST - 7

1. Koklerinden birisi /2 + 3 olan rasyonel katsayh
ikinci derece denklem asagidakilerden hangisi-
dir?

A) x2-6x~-7=0
B) X2—6x+7=0
C)x2~7x+6=0
D)x2—-x+6=0

E) x*+6x+7=0

3. a asal bir say! olmak {zere, rasyonel kaisayili
ikinci dereceden bir denklemin k&klerinden biri
a-+va
a
sidir?

dir. Bu denklem agagidakilerden hangi-

Ay x2—-2x+a-1=0
B) ax?~2ax+a+1=0
Clax+2ax+a~1=0
D)xf+2x+a—-1=0
E) ax®-2ax+a-~1=0

T
3
Z
>
N
=
18]
2]
w
2. Rasyonel katsayil 2. dereceden bir denklemin % 4 S ve b=—1——— olmak Gzere,
2++3 2-43

k&klerinden biri

1
ise bu denklem asagida-
2-+3 7%
kilerden hangisidir?

A x24+2x—1=0
)

B) X2~4x~1=0
C)x2+4x—-1=0
D)x2—2x—-1=0

E) *—4x+1=0

1 1
Allori X, = Xp= e )
kékleri X4 2212 e olan ikinci derece

den denklem asagidakilerden hangisidir?

A) BX2+6x+1=0
B)6x2—6x+1=0
C)2x2-3x+1=0
D)4x2 +3x-2=0
E) x2—6x+1=0

1.B 2.E

3.E 4.B
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1I. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

Q

| BEYBER SORY

b}

@

x2 + mx +n =0 denkleminin bir koki 2

x2 4+ px +r=0 denkleminin bir kokii 1 dir.

Bu iki denklemin diger kdkleri ortak ise p —m kagtir?
C)o '

A) -2 B) —1

™

D) 1 E) 2

Cézlim

Ortak kék q olsun.

X2+ mx+n=0 = x1+x2=—E
a

= 2+q=‘—%=—m
x2 = b
+pX+r=0 = X1+x2=—-£
= 1+q:~~’:—=~p
2+q=-—m
1+q=~p

1=p~m bulunur. Yanit: D

1. x2—ax +b=0 denkleminin bir kéki 3,
x2 — ¢x + d = 0 denkleminin bir kékii ise 1 dir.
Bu iki denklemin diger kokleri esit olup
a + ¢ =—8 olduguna gére a kactir? -

A0 B-3 C—4 D)-5 E)-6

2. x2+ax+b=0 denkleminin bir kokii,
x2 + kx + p =0 denkleminin bir kdkindn iki kati-
dir. Bu iki denklemin diger kokleri ortak olup
a-k=4 ise 4k—p kaghr?

A) 6 B8 C)9

ESEN YAYINLARI

D)14 E)16

- ‘Q&\

3. x2—-(n—2)x+m=0 denkleminin bir kékii -7,
x2 + (2p + 1)x—q =0 denkleminin bir kki 3 tir.
Bu iki denklemin ikinci kokleri ortak ise n + 2p
kagtir?

A) -9

4, x2+mx+n=0 denkleminin bir kéki -2
X2 + px + q =0 denkleminin bir kokii 4 tir.

Bu iki denklemin diger kokleri sifirdan farkli ve or-

tak ise % kagtir?

A 1 B)—;- o)~-;- D)-1 E)-2

5. 2x2~x+m—-4=0 denklemiile

2x2 - 2x+m—1=0 denkieminin birer kékleri
- ortak ise m kactir?

A)-8 B)-9 C)-10 D)-11 E)-12

6. (m+1)x2—2(m+3)x+n=0 denklemiile
x2+2x +n~2=0 denklemlerinin coziim kiime-
leri ayniise m + n kaghir?

A2 B)-1 ©C)0 D) E) 2

4C 5D 6.8

1.

| rewsER SORU 9

1. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

¥ — 2mx + m — 3 = 0 denkleminin kékleri arasinda m
ye bagli olmayan baginti agagidakilerden hangisidir?
A) X + Xg —2XyXp =3 B) Xy +Xp—2xXp = 4
C) Xy + Xg + 2X1Xp =6 D) Xq + X5 + 2XyXp = 4

E) X4 +Xp— 2KyXg = 6

CozUm
X4 +x2=—%=-—_%1—=2m
c_m=3

XyXp = = = = =M —3

27 a1

Xy + X = 2M

—2X{ Xy = —2M + 6
“+

Xq + Xy =2X4X, = 6 Istenen bagintidir. Yant: E

)

7
[
&

e

faas 2
BHOBE

R
TEET
¢ ees

P
&

x2 — (3m — 4)x + m — 1 = 0 denkleminin kokleri
arasinda m ye bagh olmayan baginti asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 3xyXy + Xy + Xp = 1

B) Xq + X5 = 3XgXg = 2

C) 3xyXg = (Xg + Xp) = 1

D) X; + Xy = XyXp =1

E) 3x4%5 = X4 + Xy

2. x24+2mx+m—1=0 denkleminin kékleri arasin-

da aga@idaki bagintilardan hangisi vardir?

B)
C) 2(x4 + Xg) = X4Xy =0

Xy + Xg + 2XyXp = —2

)
D) X4Xo + Xq + Xp = 1
E) Xy + Xg—2%Xp = 2

ESEN YAYINLARI Ny oo o oo

¢
i

3. X ve X, kokleri arasinda
2XXo + Xq + Xp =6 VB XyXg— Xy —Xp=—3
bagintilani bulunan ikinci dereceden denklem
agagidakilerden hangisidir?

A)x2—4x+1=0
C)x®2—3x+1=0
E) x2~4x-1=0

B)x2 +4x—1=0
D)x2+3x—1=0

4. x; ve x, kokleri arasinda
X2+ x5 =10 ve X, +X, =4 bagntilar bulunan
ikinci dereceden denklem agagidakilerden hangi-
sidir?
A)x2+4x—-3=0
C)x2-4x-3=0
E)x2—4x+3=0

B)x2-3x+4=0
D)x2—38x—4=0

1.C 2.B
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| REHBER SORU 10

Kokleri, X% ~2x—4 =0 denkleminin kéklerinden 3 er
fazla olan 2. derece denklem asagidakilerden hangi-
sidir?

B)x2+8x+12=0
D)x2-8x+10=0

A)x2+8x-10=0
C)x2—8x +11=0
E)x2—8x+9=0

Coézim

Aradigimiz denklemin kéki x,

X2 —-2x~4 =0 denkleminin kéklerinden biri X4 olsun. .

Budurumdax=x; +3 = X, =x-3 olur.

Bu kdk x2-2x—4 =0 denklemini saglayacagindan
(Xx—8)2—2(x~3)~4=0
XR—Bx+9-2x+6-4=0

x? - 8x + 11 = 0 istenen denklemdir,

Yanit: C

1. 4x2 - 24x + m = 0 denkleminin koklerinden biri
digerinden 4 fazla olduguna gére m kagtir?

A)16 B)17 C)18 D)19 E)20

N

4. Kokleri, x2~2x~2=0 denkleminin kéklerinden
ikiser eksik olan ikinci dereceden denklem asagi-
dakilerden hangisidir?

A) x2—2x—4=0
C)x2+2x-2=0
E)x2+4x-2=0

B) X2 +2x-4=0
D)x2—4x-2=0

5. x2-8x+4=0 denkleminin kékleri x, ve x, dir.
Kokleri /x; ve /X olan ikinci dereceden denk-
lem agagidakilerden hangisidir?

A)x2— /3x+2=0 B)x2-2,/3x-2=0

C)x2+ /3x-2=0 D)x2-2/3x+2=0

E)x2+2/3x-2=0

6. x2~2x~3=0 denkleminin kékleri x, ve x, dir.
Kokleri x3 ve X3 olan 2. dereceden denklem
agagidakilerden hangisidir?

A) X2 —26x—27 =0
C) X2~ 25x-26 =0
E) 2 +26x—27 =0

B)x2—-26x+27=0
D) x2 +25x~26=0

2. x2-2kx—6=0 denkleminin kkleri x; ve x, _
dir. Kokleri x; +3 ve X, +3 olan ikinci derece 3
denklemi x2—14x + 27 =0 ise k nedir? >

>
A) 8 B)j4 C—4 D-6 E-8 §
ur

3. x2—mx+2=0 denkleminin kékleri
x2~2x +n—1=0 denkleminin kéklerinden birer
fazlaise m+n kagtir?

A4 B3 C2 D1 E) 0
1E 2B 3A 4C 5D B8.A

@

o \ i : ﬂg ingl {

Test EE{ @@Eﬁ@@@@ﬂ@ﬁ Denk ;@ ler Ii. Dereceden Denklemler
1 Esitsizlikler ve Fonksiyonlar — » ' &
1. x3+x2—2x=0 denkleminin ¢6ziim kiimesi aga- 5. x2—4x+2=0 denkleminin Xy ve X, kdkleri

gidakilerden hangisidir? igin —— 1 7+ ifadesinin esiti kagtir?
th 2=

D) {~2, 0} E){-1,0,2} A-3 B-2 C-1 D2 E)3

x2 1 1 6. x2—|x| -~ 12 =0 denkleminin gergek kéklerinin

- = denkleminin ¢ozim ki-
x2—4 X-2 x+2 ¢

carpimi kactir?
mesi agagidakilerden hangisidir?
A) {0, 2} B) {2, 2} C) {0}

D) {-2, 0} E) {2}

A)16 B)12 C)8 D)-8 E)-16

W

ESEN YAYINLAR!

7. Rasyonel kat sayili,
2x2 —mx + n =0 denkleminin bir kékii 2 — /2
ise m+n kaghr?

A)9  B)10 C)1

3. x—¢/x—1=1 denkleminin kékleri x; ve x, ise
X2+x5 kagtir?

D)12  E)13

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

8. x2—3mx+4n+1=0 ve
2x2+ (2-5m)x +3n-13=0
denkleminin k&kleri ortak ise m + n kactir?

4, x2-2x+m-2=0 denkleminin kokleri arasinda

1 + 1 =2 ba@intisi varsa m kagtir?
- Xy X9

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)s A-5 B)-1 C)o D)1 E)5
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1

9. x2—-mx +2m—1=0 denkleminin esit iki koki
varsa m nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 8 B)7 C)e D)5 E)4

10. (a+2)x%+(a+5)x+a+1=0 denkleminin kok-
lerinin aritmetik ortalamasi —2 olduguna gére a
nedir?

A2 B-1 C0 D1 E?2

ESEN YAYINLARI

11. x2—2x~5=0 denkleminin kdkleri x; ve x, ise

¥ +x3 ifadesinin degeri nedir?

e X

X

A)20 B)21 ()22 D) 32 E) 38

12. x2~4x+m~—1=0 denkleminin x; ve x, kok-
leri arasinda X, — X, =2 bagintisi varsa m kag-
tir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

13. X —nx + m = 0 denkleminin Xy ve X, kokleri

arasinda (x1 + i) (Xg + i) =4 bagntisi var-
Xo X4

sa m kachr?

A2 B)-1 ©)0 D) E) 2

14. a#b olmak tizere,
X%~ (4a + 3b)x + 2a = 0 denkleminin kokleri a ve
bise 3a—b kactr?

A)-3 B)—-4 C)-5 D)-6 E)—7

15. mx2 — (m + 1)x + 1 = 0 denkleminin kéklerinin
aritmetik ortalamasi geometrik ortalamasina egit
ise m kagtir?

A)-2 B)-1 G0 D) 1 E)2

16. X2+ mx + 10 = 0 denkleminin kékleri,
x2—5x +n =0 denkleminin kéklerinden 3 er faz-
la olduguna gére m + n kagtir?

A)10 .B)5 C)-25 D)-27 E)-30

1B 2 3C 4C 5B 6E 7D 8A 9A

10.B 1.E 12D 13D 14D 15D 16.C

ll. Dereceden Denklemler
Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

©

II. Dereceden Denklemler

-2
1. ( m2 JXZ +(m-5)=0 denkleminin ikinci de-
m —

receden bir denklem belirtmesi icin m nin deger
kiimesi ne olmalidir?

A) R B) R — {~1}
C)R~-{-, 1} D) R - {2}
E)R-{-1,1,2}

2. Co6zum kimesi {-2, 3} olan 2. dereceden denk-
lem asagidakilerden hangisidir?

A) x2—-x-2=0
C)x2-2x-3=0
E)yx2+2x~3=0

By x2+x—-6=0
D)x2~x-6=0

3. x*-5x2-36 = 0 denkleminin ¢dziim kiimesi kag

elemanhdir?
A)O B)1 C)2 D)3 E)4
1 X X

-1
4. + . =3 denkleminin ¢bziim kii-

X2 —x ¥ x—1

mesi agagidakilerden hangisidir?

A) {1,-2} B) {1}
D) {-1.2}

C) {2, -2}
E) {0, 2}

ESEN YAYINLARI &,

™

x2 —mx + 3 =0 denkleminin Xy ve X, kokleri
arasinda (x; —2)(x, —~2) =5 ba@intisi varsa m
kachir?

A2 B)1 €0 D-1 E)-2

x2+mx -2 =0 denkleminin x, ve x, kokleri

arasinda ;(1—+;1—=1 bagintisi varsa m kactir?
1 X2

A2 B)-1 C)0 D)1 E) 2

x2—1 =[x — 1| denkleminin gercek kéklerinin
toplami kagtir?

A) -1 B)——;— C)0 D) E) 1

4x—2x+1 _ g8 - 0 denkleminin gergek koklerinin
foplami kagtir?

A)2 B4 C)6




11. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

9. ax®-6x+a+4=0 denkleminin kdklerinden bi-
ri digerinin 3 katindan 2 fazla ise a kagtir?

A2 B)-t Q0 D) 1 E)2

10. (a-5)x2 + (4a + 3)x + 2a + 1 = 0 denkleminin
kokleri garpma islemine gbre birbirinin tersi oldu-
guna gére a nedir?

A-3 B4 C)-5 D) -6 E) -7

ESEN YAYINLARI N3

11, xX2—=mx +m + 4 =0 denkleminin kékierinin kare-
leri toplami 7 ise m agag@idakilerden hangisi ola-
bilir?
A) -5

B)-3 C)o D)2 E)3

12. (a-3)x2 + (@ + B)x + a + 10 = 0 denkleminin si-
metrik iki kéka olduguna gére a nedir?

A6 B4 C)-i D)o E)3

13. Bir dik Geggenin dik kenar uzunluklar:
X2~ (3m + 1)x + 6m =0 denkleminin kokleri olup
hipoteniis uzunlugu 2m + 1 dir. Buna gére m aga-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

14, x2~5x +k=0 denkleminin kbkleri x; ve x, dir.

X422 -3 jse k kactir?
Xo X4
A6 B4 ()3 D)4 E)5

15. k>0 olmak {izere;
2x% + (2k—3)x — 12 = 0 denkleminin kokleri x,
ve X, dir. 3x, = -8, olduguna gére, k kactir?

A) 4 B)3 C)2 D) 1 E)o

16. 2x2~4x+m2+n2=0 denkleminin kkleri m ve
n ise diskriminanti kagtir?

A0 B2 04

1 2b 3C 4D 5B 6E T7A 8A 9D

10D 1B 24 13B 14E 15A 16.A

@ v @
Tesh E}%i E?@g’@@e@?@n @@mﬂ\\ﬂ;@mﬂeﬁ“ I1. Dereceden Denklemler
3 Esiisizlikler ve Fenlksiyonlar & &
1. x2+ mx + 64 =0 denkleminin x; ve X, kokleri | 1 1 1

w

arasinda x1=x§ badintist varsa m kagtir?

A)-20 B)-16 C)—12 D)12 E)16

x2.(x2 +x-3)

Vx2 -x

kag elemanhidir?

=0 denkleminin ¢6ziim kiimesi

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

X1 X1 _ o Genkleminin koKler toplami
Xx—2 Xx—4

'kagtlr?

A-1 BO C1i D2 E3

Dy D _ 1 denkleminin kokler toplami 2 ise
X X+1

m +n kaghr?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)s

ESEN YAYINLARI

S

" = AT denkleminin kékler carpi-

mi 19 ise a kagtir?

A4 B3 0)2

6. me R olmak lizere,
x2—3mx +2m? + m—1=0 denkleminin ¢dziim
kiimesi asa@idakilerden hangisidir?

A) {m+ 1, m}

Cy{m+1,2m-1}
E) m+1,2m + 1}

B) {m~-1, 2m -1}
D) {m -1, 2m + 1}

7. x2-8x+4 =0 denkleminin x; ve x, kékleri
icin 1 + i ifadesinin esiti kactir?

M e

A)1 B)/2 C)/3 D)2

E) /5

8. (m-2)x2+2x~3=0 denklemiile
4x2 + mx + n =0 denkleminin gercel kokleri ayni
ise m — n agagidakilerden hangisi olabilir?

A4 B6 C7 D8

E) 10
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R el R SR

9. 2x2-5x—2=0 denkleminin kékleri x; ve x; |
olduguna gbre,
X2+ x5 +- | ifadesinin degeri kagtir?
Txg X4

A) B) 2 C)% D1 B

njon

10. 2x2 + (3m~1)x + m—1 =0 denkleminin x, ve

3
X, kokleri arasinda X1 = Xa bagintisi varsa kik-

ler toplam: agagidakilerden hangisidir?

A)20 B)10 C)7  D)-10 E)-20

‘\“\

1. X2+ (m—-3)x+n-2=0 denkleminin kokleri x,
ve X, dir. x2—x2 =5, x; —X, =1 olduguna gére
(m, n) ikilisi agagidakilerden hangisidir?

ESEN YAYINLARI

W

A) (2, 8) B) (-2, -8) C) (-2, 8)
D) (1, 3) E) (2, -8)
12. ABC ﬂggenindé A C
m(BAC) = 90°, AH L BC
|AH} = 6 br dir. |BH| ve |HC| H

(m—5)x2—(2m+1)x+5m+6 = 0
denkleminin kékleri olduguna
gbre m kagtir?

13. X2~ (m + 5)x + 3m + 6 = 0 denkleminin kokierin-
den biri m ye bagh degilse bu kok kagtir?

A)5 B4 C3 D2 E-2

14. X2 + mx + n =0 denkleminin bir kékii 4,
X2 + px +q =0 denkleminin bir kékii 2 dir.

Bu iki denklemin diger kékleri sifirdan farkl ve or-

tak ise % kactir?

5

A) B) 1 C)% D2 B3

1
2

15. x2—mx + 4 =0 denkleminin kékleri x, ve x, dir.
Kékleri x, — 3 ve x, — 3 olan ikinci derece denk-
lem x2+(m—-4)x—2=0 ise m kagtr?

A5 B2 C-2 D)-5 E)-10

16. x2~4x+m=5=0 denkleminin kokleri a ve b
dir. 2a=b+5 ise m kactr?

A5 B)6 C)y7 D)8 E)o

100 H#.C 12D 13.C 14D 15A 16.D

Tesf

Il. Dereceden Denklemler

I1. Dereceden Denklemler

Ak Esfisizliller ve Fenksiyonlar

1.

2.

3.

4. x2-mx +3=0 denkleminin x, ve x, kokleri

omx2 — (M +n)x + n+ 1 =0 denkleminin ¢dziim
kiimesi {~1, 2} olduguna gére m + n kactir?

A-3 B-2 04 D2 B-L

x2 —2x -5 =0 denkleminin x, ve x, kokleri
icin [xq —X,| kagtir?

A) 2/5 B) 2/6 C)2/7
D) /30 E) /34

10 x®+4x-2
» -2 2-X
kiimesi nedir?

2X+5 + " denkleminin ¢6zim

arasinda X, -Xi =2 bagintisi varsa m kactir?
2

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

ESEN YAYINLARI X

NN
N

5. Jx—/x—1=/3 denkleminin kokler toplami

kactir?
Ay 7 B)6 C)5 D)4 E)3

6. 2x2+ax+b=0 denkleminin kékieri x, ve x, dir.
, 1 1
b#0ve x1(-2~x2 —b)+x2(-§x1 —b) =0
olduguna gore a kaghr?
A) -3

B)-2 C)-1 D)1 E)2

7. ax?+x+c=0 denkleminin kokleri -—% ve —%

olduguna gbre a.c kagctir?

A)-16 B)-12 C)-4 D)8 E)16

8. x2+(m+1)x+m+4=0 denkleminin kékleri x,
ve X, dir. X2+ (3-2m)x—4m—2=0 denklemi-
nin kokleri x5 ve X4 olup Xq + X, + X + X4 = —2

ise Xy.Xp.Xg.X, kagtir?

A) -60 B)-36 C)12
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9. x2—(2n—-6)x+ (m+n-9) =0 denkleminin kok-
leri x; ve X, dir. Denklemin kokleri toplami ile

kokler carpimi aralarinda asal olup 1 + 1.8
Xy X 1
ise n—m nedir? '
A)13 B)7 C)e D)-6  E)-20 |

10. X2+ px + k=0 denkleminin kékleri x; ve x, dir.
2XyXg + Xq + X =5
X4Xp + 2%y + 2X, = —4 olduguna gore
p + k kagtir?

A2 B)-1 €0 D2 ES3

ESEN YAYINLARI

11. ABD ve ACD iiggenlerinde D c
[AB] // [EF} // IDC]
|EF| = 2 dir. E F
|AB| ve |DC|
X2—(2m+1)x+5m-2=0
denkleminin kokleri
olduguna gdre m kagtir?

W

A B

A) 1 B)2 C)3 D) 4

12, X2~ (2m+n—-2)x + n~2=0 denkleminin kdk-
leri m ve n ise m.n kactir?

13. X2 —(m+ 1)x + M+ 2 = 0 denkleminin kokleri

arasinda *—1-+-L-='—Z- bavlntlél varéa
X+1 xo+1 12 g

m kaghir?

A-3 B)-2 C2 D)4 ES8

14, (m—1)x2—(m + 1)x + 2m = 0 denkleminin kok-
leri arasinda m ye bagdh olmayan baginti agagi-
dakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D) Xq.Xo + Xq.Xp = 4
)

Xq + Xg — XXy = ~—1
Xy + Xg=XyXp = 2

15. X2+ kx—2=0 denklemiile X2+ (k+1)x-3=0
denkleminin birer kékleri ortak ise diger kdklerinin
carpimi kagtir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

16. x* —2x% + a =0 denkleminin ¢dzim kiimesi en
az bir elemani olduguna goére a nin en biiyik de-

geri nedir?
A) 1 B)2 C)2 Dy-4 E)-6
A)-1 B)0o -C)1 D)2 E)3
1.B 2.B 3.p a.p 5.C 6.C 7.B 8.A 8D 10.B 11.D 12.B 13.D 14.A  15.A 16.C

II. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

| renssR sorv i1

X2 — x < 2 esitsizliginin ¢dzim kiimesi asagidakiler-

den hangisidir?

A) (—eo, —1) B) (2, =)
D) {—ee, 1) L (2, =)

C) (-1, =)
E) (-1,2)

Coziim

XRex<2 = 2-x-2<0
= (X-2)x+1)<0
X=2=0 = x=2
X+1=0 = x=-1
x? ~ x — 2 polinomunun bas kat sayisinin isareti (+) oldu-
gundan en son araligin igareti (+) olur.

L 2 +oo

ANEE
¢OZ0M

G = (-1, 2) bulunur.

Yanit: E

1. x2 < x egitsizliginin ¢bziim kimesi agsagidakiler-
den hangisidir?
A) (==, 0)
D) (-1, 0)

B) (0, 1) C) (1, =)
E) (=eo, 1)

2. x2-2x+1<0 esitsizliginin ¢dziim kiimesi asa-

gidakilerden hangisidir?

A) {1} B)9
DyR-{1}

C)R
E){-1}

3. x2—x+2>0 egitsizliginin ¢dziim kimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) @ B) R C) (~oo, 1)

D) (1, =) E)-1.2)

ESEN YAYINLARI N

4. x2—-4x+4>0 esitsizliginin ¢dziim kimesi asa-
gidakilerden hangisidir?

A {2} B){-2} C)R-{-2}

D) R EyR—{2}

5. x(x-—1)<x esitsizliginin ¢ziim kiimesi asagida-
kilerden hangisidir?
A) (=, 2] B) (—e, 1] C) [0, 2]
D) [2, ) E) [1, =)

6. x2—4x+m<0 egitsizliginin goziim kiimesi {2}
ise m kachr?

A1 B2 03

1B 2A 3B
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x—2)(E—1)
3-X
dakilerden hangisidir?

<0 esitsizliginin ¢oziim kiimesi agagi-

B) [-1, 2]
D) (oo, =1V [1, 2]

A) (=, 1]
C)[1,2] v (3, )
E) (oo, ~1] U [1, 2] U (3, )

Cdzim X=2=0 = x=2

=120 = x=1 v x=-1
3-x=0 = x=3

X —2 nin bas kat sayisinin igareti +

x2—1 in bag kat sayisinin igareti +

3 —x in bag kat sayisinin isareti —

(+).{(+).(=) =~ oldugundan tabloda en son arah@in isareti ()

olur.
X |=eo 1 2 3 e
| - % . % _ % LT
cOzm ¢OzOM cOzOM
G = (oo, =11 U 1, 2] U (3, ) oOlur. Yanit: E

1. 3 -2 - 3x =0 egitsizliginin ¢dziim kimesi 3 — 4x o
. . i otien 2~ <0 esitsizligini gercekleyen kag tane X
asafidakilerden hangisidir? <+ 3

B) (== 0) C) (===, 3)
E)[-1, 0] U3, =)

A) (-1,0)
D) (3, =)

X2 -4

5-X
tarin toplami asagidakilerden hangisidir?

o1l D9 E7

>0 esitsizligini saglayan pozitif tamsay!-

A)14 B)12

ESEN YAYINLARI

TN

(2-x)(x+ 1)(x2 +4).

<0 olduguna gére agagida-

(x2 = 3)(5~X)
ki araliklarin kag tanesi verilen egitsizligi saglar?
. (=, —1)
V. [2, 3)

. {1, 0)
V. (3, 5]

. [0, 2]

tam sayisi vardir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

(x2 - 9)(-x2 —-x=1)

5. 20 esitsizligini saglayan
X% —6x+9 sisizig gay
aralik asagidakilerden hangisidir?
A) [2,3] B) (-3, 3] C)[-3.3)
D) (-3,3) E) -3, 2)
x—4
6. ‘lﬁ%-(?'—) <0 esitsizligini saglayan x tam sa-

yilarinin toplami kagtir?

A7 B)8 ©)9

4B 5C 6.A

TR g e T T

| RsweER SORY 13
Cozlim
2 e e qesss s P - . - . 2 2X4+2 4
~£— > 1 esitsizliginin ¢6z0m kiimesi agsadidakiler- | —&— X
- sag — 1>0 = =) O=>x_2>0
den hangisidir? < 5 4
— +°Q
A) (o=, 2) B) (2, 4) C) (4, ) 1(x) I - s % -
D) (==, 4) E) (2, =) gz
G = (2, 4) bulunur. Yamt: B
REHBER 785T - 13
1 1 > 1 esitsizliginin ¢cézim aralig asagidakiler- Staimfimin
© X ¥ - 2+ 6x <-1 egitsizliginin ¢dzim aralii agag-
den hangisidir?
g dakilerden hangisidir?
A) (0, 1) B) (~oo, 1 C) (1, e
) 00 )” f’_:)( 0))( ) A) (-e=,6) U (5,~1) U (0,%)  B) (-5, 1)
’ ’ C) (-8, -5) U (-1, 0) D) (-1, 0)
2. > < esitsizligini gercekleyen kac tane # 1
X X+4 5. — 2z x egsitsizliginin ¢6zim araligl asagidakiler-
x tam sayisi vardir? g 'S
- den hangisidir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6 >
= A0 B) (0, 1] C) M1, =)
& D) [-1, ) = {0}  E) (e, 11-{0}
3. 228 1 osisizliginin gozim kimesi asag
- 275 <3 S s} ¢dziim kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir? : © 8. x<0 olmak iizere,

2x2—4

> X egitsizliginin ¢dzlim arali§r asagida-

kilerden hangisidir?

A) (-2, 2) B) (-2, 0)
C) (-4, 0) D) (-2, 0) U (2, )
E) (==, -2)

1A 2D 3.C 4cC
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(1—x)6&-x)
+4

gidakilerden hangisidir?

>0 egitsizliginin ¢cdziim kiimesi asa-

B) (—e, 1] C) [0, =)

E) [~ Q)L {1}

A) [-1,0]
D)1, 0u {1}

Coziim

1-x2=0 = x=1 v x=-1

24+4=0 = x*=—4 xeR

x2-x=0 = X(X-1)=0=x=0 v x=1

x =1 kdka iki kez elde edildiginden cift kat koktir.
Bu kokin saginda ve solunda isaret degigtiriimez.

X |—w 0 1 o0
Wt 1
¢0z0M
G=[-1,01v {1} bulunur. Yanit: D
TEST = 1t
- . 2_ _ 3

Mﬂ) esitsizliginin ¢dzum kimesi agagi- a. K =2XK=3)F 4 esitsizliginin en genig co-
(x-2) (4-x)*
dakilerden hangisidir? zUm aralifl asagidakilerden hangisidir?
A) (0,3) B) (0, 2) A) [4, =) B) [3, 4] C) 10, 2]
C) (2,93) D) (~e0, 2) U (3, =) D) (e, 0]U[2,8] E) (-, 2] U [3, 4)

E) (0,2) v (2,3)

-

<
@)1 | i ea 5
e esitsizligini saglayan x £
3(C —11x+18) sisizigini saglay =
tam sayilarinin toplam: kagtir? Z

o)
A)32 B)33 C)34 D)35 E)4 “

-

3. (x®-2x)%(x—2) 20 esitsizliginin ¢dziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

5 (1-x2(x+22(-4x)<0

esitsizligini saglayan x tam saydarinin toplami
kagtir?
A) 7 B)8 C)9 Dyio E)H

6. (x2—1)(x2-5x+4)<0
egitsizligini saglayan x tam sayilarimn toplami

A) [0, 2] B) [2, +o) C) (~, 2] ‘ kagtir?
D) [2, =) U {0} E) (~=, 0] ~ A) 5 B)6 C)7 D)8 E)9
1E 2A 3D t 4D 5B 6.A

1. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar
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Cozlm

B-dx<0f X |-~ 0 1 4 e
1=x esitsizlik sisteminin ¢éz(im kiimesi aga- iy . jl’ ” % — + .

X
gidakilerden hangisidir? 1%" - . _ l _

GOzOM :
A) (===, 0) B) (0, 1) C) (1, 4)
G=(0,1) bul . .
D) (0, 4) E) (4, o) G =(0,1) bulunur. Yanit: B
1. 3*X g x2-16 x2 +1
C Tx o 20 ve <0 egsitsizliklerini sagla-
1 esitsizlik sisteminin ¢bziim kiimesi

—<0 ?

— < yan kag tane x tam sayisi vardir?

nedir? A6 B)5 C)4 D) 3 E)2

A) R—[-8,1) B) (e, =] C) (-3, 1)

D) (e, =3) E)[-3.1)
7 X2 —x+4
2 W 48x—4<0 a 5. 1< < <3 egitsizlik sisteminin ¢oziim

X2 —5x+6>0 ; kiimesi asagidakilerden hangisidir?

' esitsizlik sisteminin ¢6zim kiimesindeki tam sa- ; A) (~co, 0) B) (0, 2) ) [0, 2)
llar kag tanedir? = ’ '
yrarkag i D)@ E) [2, )

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

3. =X <x?-2<x egitsizlik sisteminin goziim kiime-

si agagidakilerden hangisidir?

A) (1,2) B) (-2, 1)
D) (—=, -2)

C)(,1)
E) (2, +0)

AN
TR

6. x3<x<x? esitsizliinin ¢dziim aralig asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (-1,0) B) (0, 1)
D) (1, )

C) (ee, =1)
E) (-1, 1)

1.0 2B 3A

4D 5D 6.C
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a<0<b olmak lzere,
. (ax + b)(a—bx) <0 esitsizliinin ¢dzim kiimesi aga- -
Gidakilerden hangisidir?

oped o3 ol
%) ok

Coztm
b
ax+b=0 = X="‘g>0

a-bx<0 = x=2<0

b
a.(-b) =—ab > 0 oldugundan en son aralifin isareti (+) olur.
a b
X |-e p 2 e

m] . +_ %+
cOziMm

GC= [i —%} bulunur. Yanit: B

1. a<b<0<c olmak lizere,
(ax® —c)(cx —b) 2 0 esitsizlidinin ¢dzim kiimesi

agsagidakilerden hangisidir?

4, m<0<n<k olmak lizere,
nx(mx — k) 2 0 esitsizliginin ¢dzim arahid! asagi-
dakilerden hangisidir?

K k k
af=f  afe) oo ofed  wlad oy
k k
D)R E) [2, 9—} B) [— m °°> ®) [' m’ 0]
a ¢
2. ae R ve be R olmak lizere, # 5. a<b<0<c olmak lzere,
ax+b e . _ (ax + c)(bx + &) < 0 esitsizliginin ¢ézim aralig
b 20 esitsizliginin ¢dziim kiimesi (-3, 1] % asagidakilerden hangisidir?
prd
o . o z
olduguna gére a.b kagtir? %— A (-m’ ~ g) B) (_m, —§> o (-—ﬁ-, m)
A-8 B-6 C)-3 D)3 E)9 é
i D) <-£, _E) E) (,_C_’ m)
b’ a a

WX

3. m<n<-1 ve t<0 olmak lizere,
(mx + t)(nx + t) < 0 esitsizliinin ¢dzim kimesi
asagidakilerden hangisidir?

6. a ve b sayma sayilan olmak lzere,
% <b< % esitsizliginin ¢6zim aralifi agagidaki-

lerden hangisidir?

A) (o, %)

1A 2A 3C

4B 5D BE

1.

2

4 REHBER SORY 17

II. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

(m -~ 1)x2—2x + m+ 2 =0 denkleminin ters igaretli
iki kék( varsa m nin deger aralig: asagidakilerden

CézUm

X; ve X, tersigaretliise xq.x,= g <0 d.

\ +2
hangisidir? jz‘ <0 ‘m—_‘{ <0
A) (=os, 1) B) (-2, 1) C) (=, —2) m I—-m -2 1 oo
D) (1, =) E) (-2, =) m2 |, % -
m-1 .
cozim
me (-2, 1) olmalidir. Yanit: B
REHBER T&ST - 17

2x% — 4x + 2m — 6 = 0 denkleminin kékleri ters
isaretli ise m nin deger arahg: nedir?

C) (=== 3)
E) (—e0, =3)

A) (3, <) B) (3. 3)
D) (=3, »)

(m—1)x2—2x +4—m =0 denkleminin kokleri

ters igaretli ise m nin deger aralidi nedir?

A) (1,4) B) (-1, 4)
D) ("°°' 1) o (2: °°)

C) (4, =)
E) ("°°1 1) v (41 °°)

x2+mx +m-3=0 denkleminin X, ve x, kokle-
riigin x; <0 <X, ve X, < [x4] ise m nin deger
araligi nedir?

D) (~==, 3)

C) 3, =)
E) (3, 6)

4. x2+mx+4=0 denkleminin farkli iki pozitif koka
varsa m nin deger arahi nedir?

A) (4, ) B) (2, =)

D) (=, —4)

C) (o=, ~2)
E) (-2, 4)

SN

= 5. x2-2mx +2+m=0 denkleminin farkl: iki negatif
; kdki varsa m nin deger araligt nedir?

S A) (-2,-1) B) (-, =1)  C)(-2,0)
& D) (2, =) E) (~o=, 2)

ul

6. x2—2(m-1)x+m+1=0 denkleminin ayni isa-
retli iki kdkil varsa m nin deger araligi nedir?
A) (-1,3) B) (===, 2)
D) -1,0)u B, =) E)(-1,00v

C) (0, =)
(2, =)

1.C 2E 3B

4D B5A 6D
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(m—-2)x2 +2mx + m—2 <0 esitsizligi Vxe R igin
saflaniyorsa m nin deder araligi a§a§1dakilerdenA
hangisidir? ‘

A) (oo, =1)
D) (o= 1)

B) (-1, 1) C) (1, )

E) (-1, =)

Cozlm
Vxe R igin (m=2)x2+2mx+m~2<0 ise
(m-2)<0 ve A<0 olmaldir.

m-2<0 = m<2

A<0 = b?-4dac<0
= (2mP-4.(m~-2)(m-2)<0
= 4m2-4(m-2)2<0

= 16m-16<0 = m«1

I ve Il nin ortak ¢dzlimiinden m <1 = m & (~s, 1) bulunur.
Yanit: D

1. (m+1)x2+2m—1)x+1>0 esitsizligi Vxe R
icin saglaniyorsa m nin deger araligi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (0, ) B) (3, =)
D) (==, 0)

C) (0, 3)
E) (-, 3)

ESEN YAYINLARI

2. mx2-2(m+1)x+m-1<0 esgitsizligi Vxe R
icin saglantyorsa m nin deger aralii nedir?

ofmd) ol ol

AN

3.

f(x) = (~=m + 5)x2 + 2(m + 1)x + 5 olmak lizere,
V xe Rigin f(x) >2 ise m nin ¢6zlim araligi
nedir?

A) (==, ~7) B) (2. 5)
D) (-7, 2)

C) (5, =)
E) (-7, 2]

X% +mx+9

4,
X% —x+1

>0 esitsizliginin daima saglanmasi

icin m hangi araligin elemani olmalidir?

A) (-, ) B) (6, =) C) [-6. 6]
D) (-6, 6] E) (-6, 6)

1.C 2.A

3.D 4.E

1. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

y = f(x) in grafigine gére
(®—-2x).f(x) <0

A) (—e, -3)
C)(0,4)
E) (-, =3) L (0, 4)

esitsizliginin ¢dziim kimesi nedir?

B) (-3, 2)

D) (-3, 0) U (4, =)

@5Zijm N
: i +1Ey
+ +
+ + +
-3\ - Ot =2 4\'_ X

Grafik dikkatle incelenirse .

% f(x) =0 denkleminin kéklerinin ~3, 2 ve 4

* (oo, =3) L (2, 4) igin f(x)>0

% (=3,2) U4, ) icin f(x) <0 oldugu gérilir.

X -3 0 2 4
XP=2x + + 4 - % + +
(x) + - - + + _

02 | + | - | + l + | -

cOzOM cOZOM

Tabloda gériildigii gibi (x2 — 2x)f(x) < 0 egitsizliinin ¢dzim
kiimesi € = (-3, 0) U (4, =) olur. Yarut: D

1.y ={(x) in grafigi
yandaki gibidir.
Buna gore

x2-1ix)<0
esitsizliginin ¢oziim
kGimesi nedir?

3. Sekildey = f(x) in y

grafigi cizilmistir.
f(x)1 0 esitsiz- -}/‘ \1 3 .y
X5

——2

liginin ¢bziim kime-

- N . y=f{x)
si asa@idakilerden

hangisidir?
A) (o=, 3] B) [-3, 1] C)[.2] P A Tl 1) U (3 B 14 1
D) [3,-1] U1, 2] E) (~, ~3] U [-1, 2] ) [4, 1) v {3} )[4, 1]
= C) -4 1) D) (-4, 1) U {3}
3 E) [-4,-1) U {3}
<
>
zZ
Um)
2. Sekilde y = f(x) in grafi- y “ :
i gizilmistir. v 4. ekide y = f(x) in gra- y
f(x).f(2x) < 0 esitsizligi- figi gizilmigtir. )
nin goziim kiimesi aga- / x f(x‘“ 4)_-f(.x +1)<0 .
gidakilerden hangisi- esitsizliginin  ¢6zim x
dir? _ kiimesi asagidakiler- ’ \
den hangisidir?
A) (2, 4) B) (2, =) C) (4, =) A) (==, 5) B) (5, 10) C) (5, 6)
D) (-, 2) E) (-, 4) D) (8, 10) E) (10, =)
iE 2.5 3.5 4.8
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Coziim
M <0 egitsizliginin ¢bziim aralidi asagida- | vxe R igin 2¥>0 dir.
e—2]+1 VxeR igin [x=2]+1>0 du.
kilerden hangisidir? Dolayisiyla verilen esitsizligin saglandigy aralik x2 — 4x < 0
A) (—o, 0) B) (0, 4) C) (4, =) esitsizliginin saglandif arahkhir.
D) (0, <) E) (—e, 4) X '—-oo 0 4 4oo
x2-4x + # - % +
G = (0, 4) bulunur. Yamt: B
x 2 _ . . s w -
1. XZ2 (0 egitsizliginin céziim araligi nedir? 4. (2*+1)(x"~4) <0 esitsizligini saglayan kag tane
|x—1] x tam sayisi vardir?
A) (===, 2) B) (2, =) C)(1,2) ‘ A) 2 B)3 C)4 D)5 E) 6

D) (1, =) E) (e, 2) = {1}

~X (4 __
371=x) >0 esitsizliginin gdziim araligi nedir? 5. /x-3 2 /5—x esitsizliginin ¢oziim araligi ne-
e1+2 R
00, — — C)[1, e 2
Dl B : DB =)  E) (3
3
3_
w-) < 0 egitsizliginin ¢6zim arai@r 1
X- H x —
nedir? | 6. vy < 0 egitsizliginin ¢6zim kimesi nedir?
A (1.2] B) (===, 1) C= A - B)(1,2)  C) (=, 1)

D)(1,2luf-1,00 B, 1) u{2 D) (oo, 1) U 2, 00) ) (oo —1) U (1, 2)

1.8 2B 3D 4B 5C 6E

@@ @

Tesh Il. Dereceden Denklemler '
o o mo o I1. Dereceden Esitsizlikler
5 Esitsizlikler ve Fonksiyonlar
1, x2-2x <3 esitsizliginin ¢bzim araligi asagida- 1 1 e . .
kilerden hangisidir? 5. -X—+1 <;:—1- esitsizliginin saglandif! aralik aga-
A) (1, 3) B) (-3, 1) C) (oo, 1) Gidakilerden hangisidir?
D) (3, =) E) (—es, 3) A) (=, —1) B) (-1, 0) C) (0, 1)
D) (1, 4) E) (4, +e)
2. 5___ 1> 0 esitsizliginin goziim aralig agsagidaki- 6. Karesi, 4 katindan kiiglik olan sayilarin bulundu-
lerden hangisidir? gu en genis aralik agagidakilerden hangisidir?
A) (1,4 , )
A =0 BI04 C) (-, 4) ey a0
Z
i
3
2
>.
g
=z
%
L
3. (x3—1) (4 +x) <0 esitsizligini gercekleyen tam 7. §<§ esitsizliginin ¢dzim arali§ asagidakiler-
i ?
sayilarin toplami kagtir den hangisidir?
A)-10 B)-9 C)-8 D)-7 E)-6
) ) ) A) (===, 0) B) (0, 4) C) (4, )
D) (=2, =4) U (0,4) E) (-4, 0) U (4,0)
x*-16 .
4, S >0 esitsizliginin ¢bzim araligl asagida-
kilerden hangisidir? 8. (x+2)(3x%2~x%) < 0 esitsizligini saglamayan x
A) (oo, 2) B) [2, 2) C) (—em, 2] tam sayilarinin toplami kagtir?
D) (2, =) E) [-2, =) : A1 B2 €3 D4 ES5

|
!
i
i
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13. 5<x2~4x < 5x + 10 egitsizlik si inin ¢zl
9. -—--——X2+X+2 <0 esitsizliginin ¢dzlm kiimesi asagi- . X . X_< X+ 10 esiisizlik sisteminin goztim
-4 kiimesi nedir? :
dakilerden hangisidir? A) [, 5) B) [5, 10] C) [5, 10)
A) (=, -2) B) (-2, 2) C) (2, =) D) [-1, 8] E) (-1, 10)
D) (===, 2) E) (-2, <)

14. ax? + ax +a+ 1 =0 denkleminin farkl iki gercek
koklndn bulunmasi igin a hangi aralikta olmal-
(=1 { dir?
X—4 |

10. >0 egitsizliginin ¢dzlim kiimesi agagi-
4 4
__!O Oy y 7 o0
A) ( 3 ) B) ( 3)u(0-1~ )

dakilerden hangisidir?

B) [1, 4)

A (4, =) ). 4) \
B)[1, 4) U (1) ©) (-1,0) o) (-£.-1)

D) (4, ) U {~1, 1}

R
m
1
Nl
©
N

ESEN YAYINLAR!

11. a <0 <b olmak lizere,

BN

ax—b o tiXinin czfim kimesl 1. 2 15. mx® + (M —2)x + 1 —m = 0 denkleminin kdkleri
x—b 20 esitsizliginin ¢oz0m kiimesi [-1, 2) ise 5 Xy Ve X, dir. m < 0 ve |x4] < |x,| olduguna gdre

a-b kagtir? asagidakilerden hangisi dogrudur?
A~ B4 0C-3 D-2 E)~ A) Xy <0<x, B) x5 <0 < x4
C) xy<x,<0 D)X, <%y <0

E) 0<xy<x,

1
12 3587 0
8x esitsizlik sisteminin ¢dziim aralidi 16. (m— 52— 4mx +m + 2= 0 denkleminin 21t isa-
318 <0 retli iki kokii varsa m nin deger araligi agsagidaki-
asagdakilerden hangisidir? lerden hangisidir?
D)@ E) (2, +o0) ‘ D) (5, +) E) [-2, =)

1A 2B 3B 4C 5B 6D 7D 8C 8B 10D 1B 12E 13.C 14A 15B 16.A

@

Tesf [l. Dereceden Denklemler
e o T . II. Dereceden Esitsizlikler
&) ~ Esitsizlikler ve Fonksiyenlar '
1. x(x—1)£12 esitsizligini saglayan kag tane x tam 5. (x2+2x-3)(x2-9)<0 esitsizligini saglayan kac
sayist vardir? tane x tam sayis! vardir? .
A) 6 B)7 ()8 D)9 E) 10 A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2
1 1 e e e . o . X2b-—4
2. T <7 esitsizliginin ¢bzlim kiimesi agagidaki- 6. ———— <0 esitsizligini saglayan kag tane x
lerden hangisidir? X +x+2
g ) tam sayisi vardir?
A) (~, 0 B) (—e-, 1 C) (0,
) (== 0) ) (e 1) ) (0, ) A2 B3 C4 D5 E6
D) (0, 1) E) (2, o)
[oe
S
=
>
g
i
a
P —16C—4x
4 M—-—) <0 esitsizligini saglayan x tam sa-
2-16
3. —ﬁ’g’”: <0 egitsizligini sadlayan x tam sayi- yilanimin toplamt kagtir?
—3x+
larinin toplami kagtir? A6 B-S O D) -3 F)-2
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
|x—2|—-1 e
8. ————— <0 esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagi-
X +4
4. J9—x%(x+1)>0 esitsizliini saglayan x tam sa- dakilerden hangisidir?
yilarinin toplam: kacgtir? A) (oo, 1) B) (3, ) C) (-1, 3)
A 2 B)3 C)4 D)5 E)6 D) (-8, «) E)(1,3)
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1I. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

9. x <x2<1 esitsizlik sisteminin ¢éziim kiimesi @2-x* L
Lo e 12 < 0 esitsizliginin ¢dzim kimesi agagi-
agagidakilerden hangisidir? (x2—1)3
A) (-1, 0) B) (0, 1) C) (-1, 1) dakilerden hangisidir?
D) (0, =) E) (~e, —1) A) (=0, —1) B) (-1, 2) C)(1,2)
D) (-1, 1) E) (2,0)
10. y 13. x* + (m — 1)x = m = 0 denkleminin birbirinden
vl farkll pozitf iki kokii varsa m icin asagidakiler-
k /\ den hangisi dogrudur?
X Aym>0 Bym<0
-2 o 1 3
N C)m>1 D)0<m<1
E)-1<m<0
Sekilde y = f(x) in grafigi verilmistir. p
Buna gore f(x — 1) <0 esitsizligini saglayan x
tam sayilarinin toplami kagtir? %
z
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)S5 g
Z
i
&
? 14. |x2—1] £ 3 esitsizliginin saglandig aralik agagdi-
dakilerden hangisi ile ifade edilebilir?
A) x| <1 B) x| =1 C)Ixjg2
D)xjz2 E)|x{<3
11. y
30 2\ X
y=(x)
Sekilde y = f(x) in grafigi verilmigtir. 15. Vx e Rigin (m—-1)x2 + (m—=1)x+1>0
Bunagdre (x—1)f(x) 20 esitsizliginin ¢bzim k- olmasi igin m asagidaki araliklarin hangisinde
mesi agagidakilerden hangisidir? deger almalidir?
A) 1. 4] B) [-1, 4] C) 1, 4 v {-1} A) (o, 1) B) (1, 5) C) (5, =)
D)[-1,1]u {4  E)[0,4] D) (1, =) E) (e, 5)
1.C 2.D 3.A 4.B 5.C 6.D 7.B 8.E 9A 10B 11.C 12.D 13.B 14.C 15.B

Test @

[l. Dereceden Denklemler

II. Dereceden Esitsizlikler

7 | Esitsizlilkler ve Fonksiyonlar &

4,

x3 < 9x egitsizliinin ¢dziim kiimesi nedir?

A) ("‘°°1 _3) B) ("'°°r ~3) v (07 3)
C) (-, 3) D) (=, =31 U0, 3]
E) (===, 3]
2
f(x) = 5—%)51—2— veriliyor. (x) fonksiyonunu ne-

gatif yapan pozitif x tam sayilarinin toplami kag-
tr?

A) 4 B)5 C)6 Dy7 E)8

x2(2 ~ x)(x2~2x — 3) > 0 esitsizliginin ¢dzlim kii-
mesi nedir?

A) (==, 0) U (3, =)
C) (o=, =) L (2, 3)
E) (—eo, —2) U (3, 4)

B) (o0, ~1) U (2, =)
D) (-2, 3)

X X .
< —— esitsizligini saglayan araliklardan
X—D0 X1 S g giay

biri asagidakilerden hangisidir?
A) (===, 0]
D) [3, 4]

B) [0, 1] C) (23]
E) [4, =)

ESEN YAYINLARI

Ny e
NN

6.

(x2 —5x+ 6)(3-x)
(x-2)(x2-x—-2)

20 esitsizliginin en genig ¢o-

zim aralig! asagidakilerden hangisidir?
A) (-1,2) L (2, =)
C) (2,3)

E) (-1.2)u (23]

B) (-1,2) L {3}
D) (o=, 1]

l>1

esitsizlik sisteminin ¢dziim arahg

8 _x<0

X

asagidakilerden hangisidir?

A) (oo, =1) B) (-1, 0)
D) (1, =)

C) (0, 1)
E)@

a e R~ olmak tizere
x2-a?<0 isizlik sisteminin céziim ki

esitsizlik sisteminin ¢oz{im ki-
X2 —ax>0 § ¢

mesi asadidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) (0, -a) B) (a, 0)
D) (1,-a)

C) (a =)
E) (a, 1)

25-x2 e e
—x—ﬁ-——>0 esitsizligini saglayan ka¢ tane x
tam sayisi vardir?
A) 8 B)7 B)6 D)5 E)4




II. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyoniar

2 2 L 13 (m-1)x®+mx+m—4=0 denkleminin kdkleri
9 x—3x~x——3xd Klemini sadl d ;
© Txoq |7 o Genxlemini saglayan X de- Xy Ve Xp dir. Xy < 0 < X, Ve [x] > X, ise M igin
Gerleri agagidaki araliklarin hangisi ile ifade edi- agagidakilerden hangisi dogrudur?
lir? ’ o A0<m<4 B)ym<1 Cim>4
A)[0,1) B)[3,+°°) D)1<m<4 E)0<m<1
C) [-1, 0] U [4, +o0) D) (==, 0] U (1, 3]
E) (—=, 3]

14. m=1)x2+ (3m +5)x+ m + 2 =0 denkleminin
farkh igarette iki reel koki olduguna gére, m asa-
gidakilerden hangisidir?

~5l(x2 ~ A) 2<m<1 B)jm<-2veyam> 1
10. WZO esitsizliginin ¢dzim kimesi ) < 5< ym < yam=
27 (x+2) : C)m<—§ D)-1<m<2
" . e g ‘? H -
agagidakilerden hangisidir? % E) m<1

A) (_°°: _'3) v (—2! 3)
C) (-2,2) U (8, =)
E) (=, -8) U (-2, 3) L {5}

B) (=, 3)
D) [-3,-2) V3, =)

ESEN YAYINLARI

m\x

15. X2~ (m—2)x + m+1 =0 denkleminin pozitif iki
kokii olduguna gére, asagidakilerden hangisi

11. 4 fazlasi ile 3 eksiginin carpimi pozitif olmayan dogrudur?
kag tane tam sayi vardir?
¢ y , Aym<-1  B)-1<m<0 C)0<m<?2
A7 B8 ()9 Dy10  E) 1 D)2<m<8 Eym>8

12. X2 + 2(m + 1)x ~m + 5 = 0 denkleminin gergel
kokleri bulunmadigina gére m igin asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

16. [x2—x| <2 esitsizliginin ¢6zlim kiimesi agagida-
kilerden hangisidir?
A) -1, 2] B) [-2, 1]
D) [-2, 0]

Cim<—-4
E)-1<m<4

A) 4d4<m< Byms>1
Dim>0

) [0, 2]
| E) [1, 2]

1B 2B 3C 4A 5B 6C 7A 8D 9D 40D i.B 12A 13D 144 15E 16.A

Il. Dereceden Denlklemler
Esitsizlilkler ve Fonksiyonlar @ &

&

1I. Dereceden Egitsizlikler

1. 7x—x2> 10 egitsizliginin ¢dziim kiimesi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) (==, 2)
C) (5, )
E) (—oo, =2) L (5, =)

B) (2, 5)
D) (~e, 2) U (5, =)

2, 1>2x—x? egitsizliginin ¢bziim kiimesi agagida-
kilerden hangisidir?

AR B) 9 C) {1}
D) R—{1} E) (—oo, 1) Z
Z
<
@
3. W 2 0 egitsizliginin ¢dzim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?
A) (=, -2) B) (-2, 1)
C) (1,2 D) (-, -2 U1, 2)
E) (-2, 1)U (2, =)
4, ] > 1 esitsizliginin ¢dzlim kiimesi nedir?
+
A) (-2,2) B)(-/2,/2)  ©C)(-/2,0)
D) (-2, 0) E) (2, =)

X+2 esitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi
Xx—2<0

asagidakilerden hangisidir?

o

A) (=, —2)
C) (2, =)
E) ("'°°r 1) o (21 °°)

B) (1, 2)
D) (==, —-2) U (1, 2)

6. (1-x)2010 < egitsizliginin ¢dziim kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?
A) R B) @ C) {1}
D) (=, 1] E) [1, =)

22 x—-1)2@-x)
2 —3x+2
si aga@idakilerden hangisidir?
A) D B)R C) {0}
D) (===, 0) E)(1.2) U (2, =)

N

20 esitsizliginin ¢6zim kume-

__X_<_.l_
Xx—-2 XxX+1
A) (=eo, 1)

D) (==, 2)

esitsizliginin ¢dzim araligl nedir?

B) (0, 1) C) (2 )
E) (-1, 2)
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T TR L T g e e

9, x2-2mx+m+2>0 esitsizligi Vxe R icin sag-
laniyorsa m nin deger araligi asagidakilerden
hangisidir?
A) (e, —1)

D) (—ee, 2)

B) (-1, 2)
E) (-1, =)

10. y
/4 y=f(x)

Sekilde y = f(x) in grafigi verilmigtir.
f(x)

T—x >0 egitsizligini saglayan kag tane x tam sa-

yisi vardir?

A5 B6 C7 D8 EB9

1.

y
_3\1/1 3 X
Sekilde y = f(x) in grafigi verilmigtir.

(9—x2).f(x) 2 0 esitsizligini saglayan x tam say!-
farinin toplami kagtir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2

C)(2,)

12. 3x2—mx +m—3 =0 denkleminin poxzitif iki kokii
varsa m nin deger aralig! asagidakilerden hangi-

sidir?
A) (3, =) B) (0, =) C) (=, 3)
D) (=<, 0) E) R—{6}
13.
/\/ 0 3 4 X
y=g(x)

Sekilde y =f(x) ile y=g(x) fonksiyonlarinin gra-
fikleri cizilmigtir.

N

= Buna gbre fx) >0 esitsizligini saglayan kag ta-
< g(x)

ol

% ne x tam sayisi vardir?

<

- A) 2 B)3 C)4 D) 5 E)6

é

14. y

\2
0 \ X
y=f{x)

Sekilde y = f(x) in grafigi verilmistir.
Buna gore f(x + 1).f(x —2) < 0 esitsizliginin ¢&-
z{im kiimesi nedir?

A) (==, 1) B) (—=, 4)

D) (1, )

1.B 2D 3.D 4.A 5D 6.C 7.C

8.E 9.B 10.C 11.D 12.A 13.B 14.E

1I. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

{ REMBER SORY 21

f(x) = x2 —mx + 2m — 1 parabolii A(1, 4) noktasin-
dan gegtigine gore tepe noktas! asafidakilerden han-
gisidir?

A)(1,2)

B) (2, 3) C) (2 2)

D) (2, -1) E) (1,-2)

CHzUm

f(x) parabolii A(1, 4) noktasindan gegiyorsa f(1) =4 olur.
f1)=4 = 12-m.1+2m—-1=4
= m=4 olur.

f(x) = x2 — 4x + 7 parabolinde,
_b__=4_

2a 21
k=1f(r) =22-4.2+7 =3 olacagindan
Tepe noktasi: T(r, k) = T(2, 3) olur.

F=

Yanit: B

1. f(x) =ax2 + 3x + a + 1 fonksiyonunun grafigi
(1, 2) noktasindan gectigine gore f(-1) kagtir?

A-5 B4 Q0O D)4 E)5

2. f(x) = 3x2 - 2x~ 1 parabolinin x eksenini kesti-
gi noktalarin apsisleri nedir?
1
__2’ e
o -2 5

ol ofdd

3. f(x)=3x2~mx+m~—1 paraboliiniin y ekseni-
ni kestigi noktanin ordinati 3 ise m kagtir?

A-2 B)-1 C2 D3 E)4

4, f(x) =2x2 + (m + 1)x —m + 2 paraboliinin tepe
noktasinin apsisi ~1 ise ordinat kactir?

A)-5 B4 C)-3 D)2 E)-1

N
Wi

5. f{x) = mx2—4mx + m~— 3 paraboliiniin tepe nok-

% tasi x ekseni (zerinde ise m kagtr?

=

E A-2 B)-1 OC)1 D)2 E)3
z

(3]

@

BN

6. f(x)=x2—2x +m—2 paraboliinin tepe noktasi-
nin eksenlere olan uzakliklari toplami 3 ise m nin
alabilecedi degerler toplami kaghir?

A6 B5 C4 D3 FE2

1.B 2.8 3.E

4C 5B B6.A
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—| REHBER SORU 22 _ ' «] REHBER SORY 23
C5zlm Cozlm
f(x) = x2—2x + 5 fonksiyonunun simetri ekseni f(x) =x2~2x + 5 paraboliinde tepe noktasi T(r, k) olmak ise, y =x2=2x + m—2 parabolll x eksenine tedetise | y=x?-2x+m-2 parabolii x eksenine (y=0 dogrusuna)
X =m dogrusu ve en kiiclik degeri n ise m+n kag- | r= _23 = — .;_f. =1 : m kagtr? teget ise
a
] . 2 —_— — - i = .
tir? k=) = 12—2.1 + 5= 4 oldugundan A) 1 B) 2 - 0)3 D) 4 E)5 X —-2x+m-2=0 denkleminde A=0 dir
: L ) , A=0 = (2)2-4(m—-2)=0
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)y7 paraboliin simetri ekseni,
: - = m=3 bulunur. Yanit: C
x=r = x=1 dogrusudur.
Ohalde m=1 di.
y nin en kiiclik degeri k = 4 tir. - 28
O halde n=4 tir. . -
min=1+4=5 olur Yanit: © 1. f(x) = (m+3)x2—3mx + 9 fonksiyonunun gdster- : 4. f(x) = mx% —(2m + 1)x + m -3 paraboliniin y = 1
digi egri x eksenine teget ise, m nin alabilecegdi dogrusuna teget olmasi igin m ne olmalidir?
] degerlerin toplami kagtir? '; 1 1 1
AT B) "6 g
A-6 B-2 060 D)3 E)4 :
1. f(x) =x2+2mx =5 parabolii x =2 dogrusuna 4. f(x)=(9-m?) x2 + 2mx + 3 —m paraboliinin bir D) _1 )' 1
gore simetrik ise f(x) =0 denkleminin kékleri top- en kiiglik degeri varsa m nin en genis tanim ara- _ 10 20
lami nedir? higt agagidakilerden hangisidir?
A)-4 B2 ()2 D)4 E)8 A) (-4,0) B) (-3,3) C) (-3, 4)
D) (0, =) E) (-, 0)

W

2. y=x?—4x+c paraboliiniin y=2 dogrusuna te-

‘ T
o et olmasi igin ¢ kag olmalidir? 3
2 ; - . % 5. y=x2+2mx+m+ 2 paraboli x eksenine 2.
2. f(x} =mx=-2(m+ 1)x + m -3 parabolil x = 2 = 5. xe[-2,3] olmak lizere, A) 8 B)7 C)6 D)5 E)4 £ ) o ”
dogrusuna gére simetriktir. | S fx)=x2—7 fonksiyonunun en kiigiik degeri n & bolgede teget ise m kagtr?
Buna gére paraboliin{in tepe noktasinin x ekseni- E ve en biiyiik degeri m ise n+m kagtir? “ A)-2 B)-1 )1 D)2 E)4
- ne uzakhg! kag birimdir? z #
g Kag 2 A1 B-2 C)-5 D)-7 E)-9
A)12 B)11 C)10 D)8 E)6 H
3. f(x) = x2—ax + 4 parabolil x eksenini iki noktada
v - . . W &i-
6. y=x2-3x+4 parabolil Uzerindeki noktalardan ‘ Zei’f:gn;e gcr)]re a.nf;_ in genis tanim aralig agag s o il ox2 _ 2 bolleri bi
3. A=4~nve B=n+2 ise ABninenbiylkde- koordinatlar toplami en kiiciik olaninin ordinati axfierden hangisidirs ‘ ) y'=' X +vmx.— e y - = - iy upafra o e;n "
geri kagtir? , kagtir? A) (oo, —4) B) [-4, 4] C)(4,) birine teget ise m nin negatif degeri kagtir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5 : A) 1 B)2 )3 D) 4 E)5 : D) (~4, 4) E) (—o, —4) U (4, =) | A)-5 B)-4 (C)-3 D)-2 E)-1

D 2E 3A 4B 5C 6B 1E 2.C SE 4E 5D 8B

o




1. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

-1 2

y=f{x)

Ay=-2x+4x+4
C)y=-22—2x—4
E)y=-2x@—dx—2

B)y=-2x2~2x + 4
D)y=-2x2+2x+4

— REHBER SORU 24
Cézlm
Yanda grafigi verilen y Parabol x eksenini x=~1 ve x =2 noktalarinda kestigin-
y = f(x) fonksiyonu 4 den denklemi
asagidakilerden fx) =y =a(x+ 1){x-2) dir.
hangisidir? Parabol (0, 4) noktasindan gegtigi igin (0) =4 tir.

f0)=4 = a(0+1)(0-2)=4
= a=-2 olur.
O halde,
y ={(x) = -2(x + 1)(x — 2) = ~2x2 + 2x + 4 bulunur.
Yanit: D

II. Dereceden Denklemler, Esitsizlikler ve Fonksiyonlar

/l REHBER SORU 25

y=x2—x+1 paraboliiile y =x+4 dodrusunun ke-
sim noktalarinin apsisleri toplam: kactir?

A)—2 B) ~1 C)o D)1 E)2

0] 1~__73 x

Sekilde grafik y = f(x) paraboliine aittir.
Buna gbre f(x) asa@idakilerden hangisidir?

A) g(x —1)(x~3) B) g—(x +1)(x +3)

e

C) 2x-1)x~3) D) 2(x - 1)(x-3)

E) %(x +1)(x-3)

ESEN YAYINLAR!

R
)

Sekildeki grafik y = f(x) paraboliine aittir.
Buna gére f(x) in alabilecegi en bilylik deger kag-
tr?

A)-Z— B)5 C)—

3. Yanda grafigi verilen para-
bol agagidakilerden hangi-

sidir?
A fX)=—x2+4x + 6
B) f(x) =~3x2 + 2x2 + 4
C) f(x) =—2x2—4x + 3
D) f(x) = ~3x2 — 2x 4
E) f(x) =—2x2 + 4x + 6
4. Yandaki paraboliin tepe y
noktasi T(3, -3) ise fx)
denklemi asagidakiler- 2 /

den hangisidir? ’ \/ X
A)y=(x—3)7-3

B)y=2(x—3?2-3

C)y=—(x-3)2-3

D)y=2x-32+3

E) y=§(x—3)2+3

1.C 2.A

3.E 4.B

Cozim

Xex+1=X+4 = x2~2x~3=0 olur.

x2—-2x -8 =0 denkleminin x; ve x, kokleri, parabol ile

dogrunun kesim noktalarinin apsisleri olacagindan
-2

b
= 2 e = D | 3
Xy + Xo a 1 bulunur.

Yamt: E

)

S8

%

[

el R
FEsl = &2

1. f(x) =x2-5x+1 paraboliiile g(x)=3-x—x2 pa-
rabollinlin kesim noktalarinin apsisleri toplami
kactir?
A) 6 B)5 C)4

D)3 E)2

2. y=x2-x+2m+ 1 paraboliiile y=2x+m dog-

4. y=—(x~—2)2+a parabolinin y = 3 dogrusuyla
kesistigi nokialardan biri y ekseni {izerindedir.
Diger nokta asagidakilerden hangisidir?

C) (-4, 3)
E) (8,-4)

A) (4, 3) B) (2, 3)
D) (3, 4)

rusunun birbirini kesmemesi i¢in m ne olmaldir? 5. y=x2—4x+4 paraboli y = mx dogrusuna teget
, T . . N 0
A) m> % B)m> _i_ C)m< % 2 ise m nin alabilecedi degerler toplami kagtir?
. s z A)-4 B)-5 C)-6 D)-7 E)-8
—— J— pd
&

3. y=mx?+2mx + m —1 parabolleri ile y = 4x + 1 6. y=x2-2x+ 1 parabolitile y=3~-x dogrusu-
dogrusu farkl iki noktada kesisiyor. m igin agagi- nun kesim noktalar arasindaki uzakhk kag br dir?
dakilerden hangisi dogrudur? A) 2/5 B) 3,/2 C) 4
A)m<2 Bymx>2 Cim=2 D) 2/3 E)3

D)m>3 Eym=3
1E 2A 3.A 4A B5E 6.B
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y =x2—2x + 1 parabolii ile y=2x +3 dogrusunun
kesim noktalar A ve B dir. [AB] nin orta noktasi aga-
gidakilerden hangisidir?

C) (2, 5)
E) (3, 6)

A) (2, 7) B) (2, 6)

D)@ 7)

Cozlm
y=x2—2x+1
y=2x+3

x degerleri A ve B noktalarinin apsisleridir.
X2—2x+1=2x+3 = x2—4x—-2=0

} sisteminin ortak ¢dziimiinden elde edilecek

c (X1+X2’ Y1+Y2)

2 2
2 b__~—4_ .
Xe—4x—~2=0 = x1+x2=—~a-———T— 4 olacagindan,
Xtk 4
5 2-2 olur.

C noktasi y =2x + 3 dogrusu tzerinde oldugundan

X=2 = y=22+3=7 olur. C(2,7) bulunur. Yanit: A

oy ey, Evre g
i 2oty iy T e
HEHOEER el

1. f(x) = 3x2~8x + 1 paraboliiile y =2x -3 dog-
rusunun kesim noktalari A ve B dir.
[AB] nin orta noktasinin apsisi kactir?

0l plo

3 s B |

B) 2

2. y=2x%+ (4a+ 2)x paraboliiile y = 2x + 3 dog-
rusunun kesim noktalari A ve B dir. [AB] dogru
parcasinin orta noktasi (3, b) olduguna gére a
nedir?

‘\K\:\r."‘._‘w“,w [N

3 3
A-3 B-5; 05 D3 B6

ESEN YAYINLARI

3. y=x2—~2 paraboli ile y=mx dogrusunun ke-

sim noktalari A ve B dir. [AB] dogru parcalarinin
oria noktalarinin geometrik yeri agagidakilerden
hangisidir?

A)y=2¢+1 B)y=2x2 -1
C)y=2x2 D)yy=2x2+2
E)yy=2x2-2

y=x2—~6x+5

B

D
A
d/{\/

Sekildeki y =x2—6x + 5 parabolii ile d dogrusu
Ave B noktalarinda kesigmistir. C(0, 1), A(1, 0)
ve |AD| = |DB| ise D noktasinin koordinatlari
toplami kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 E)7

5. f(x) =x2—4x + 1 paraboliiniin, denklemi
y = 2x + 2 olan kiriginin orta noktasinin koordi-
natlar asagidakilerden hangisidir?

A) (3,-7) B) (3, 8)
D) (3,-8)

C) (-3, 10)
E) (-3, 8)

1.A 2.A 3.C

4.D 5.B

t
t
i
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Yandaki parabollin y

denklemi
y=x2=2x+m dir.

|0B| = 3|AO| ise A\UB X
m kaghr? l

A) -1 B)2 C)-3

Cézim ‘

JAO} =t ise y

|OB| = 3t olur.

Bu durumda A noktasinin

apsisi x, =~t, B noktasinin FAN[e) B X
apsisi X, =3t olur. \L/

X2 —2x +m =0 denkleminin . |

kokleri x; ve x, olup

X4 +x2=—--_-1-g = ~1+3t=2 = t=1 olur.
Xy Xy = % = -t3t=m
= -312=m = m=-3 bulunur. - Yanit: C
1. Yandaki grafik y 3. Yandaki grafik
f(x) =x2+4x +a f(x) y=x2+ax+b
fonksiyonuna aitir. \ 0 / paraboliine aittir.
X .
|AO] = 3|OB]| ise A\"i/a |AB| = 2 brise
a kactir? n+m kaghr?
A)-12 B)-8 C)—-4 D)2 E)-1 A 1 B2 03 D)4 £)5
o
5
£
>
£
. . =
2. Sekildeki ﬁ 4. Sekilde v
fx)=ax® +bx + ¢ y=x2+4x +n yexPadxan
paraboldnin te'p.e X f fonksiyonunun
noktasinin apsisi | gratigi gizilmigtir.
2 olup _ fx)=exsbsc |AB| = |BO| ise A
I?B‘ = 3|0A| ise n kagtir? B
1
%4)) orani nedir? 0 X
2 3 4 5 6
= 2 = 2 E) =
A)3 B) 3 C)3 D)4 )5 A)i6 B)12 C)10 D)9 E)8
1A 2.D 3.B 4.E




